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COMPROMETIDOS CON LA CALIDAD 

 

Nombre de la Reunión 
Fecha Hora  

Inicia
l 

Hora  
Final 

Acta 
N° Día Mes Año 

Situación Análisis de Riesgo – SAR, DENGUE 2023. 
Departamento de Nariño 

05 07 23 
8:00 
a.m. 

10:00 
a.m. 

 
3 

Lugar:  Virtual a través de Google Meet:  meet.google.com/fqj-weow-rak 

Asistentes 

N° Nombre 
Doc. 

Identificación 
Área o Empresa Firma 

1 Se anexa lista de asistencia    

Orden del día 

N° Temática Responsable 

1 Presentación de los Asistentes Enf. Harold Díaz  

2 Saludo de bienvenida por parte de Dirección o Delegado Dr. Álvaro Dulce Villareal 

3 Revisión de Compromisos de Reunión Anterior Enf. Harold Díaz  

4 
Situación Epidemiológica de Dengue en el Departamento de 
Nariño a semana 25 del 2023 

Enf. Harold Díaz  

5 Revisión Plan de Contingencia Dengue Dr. Wilson Raúl Larraniaga 

7 Proposiciones y varios  Todos los participantes 

 

Desarrollo 

Se da inicio a las 8:00 a.m. con la llamada a lista, una vez se confirma la asistencia de los participantes se 
continua con el saludo de bienvenida por parte del Dr. Álvaro Dulce Villareal, haciendo énfasis en la 
importancia del análisis para establecer de manera articulada acciones que conlleven a la prevención y 
reducción de Dengue en el departamento de Nariño. 
 

Dando continuidad a la agenda se da lectura a los compromisos del acta anterior asi: 

1. Compromiso:  Enviar hallazgos de visitas a la Oficina de Calidad y Aseguramiento para que se 

tomen las medidas correspondientes 

2. Compromiso:  Programar las visitas de Asistencias técnicas para el mes de julio en los municipios de 

la Costa y compartir fecha para coordinar acciones. 

3. Compromiso:  Revisión de situación de Red de frío en Tumaco y Pasto con apoyo logístico  

Objetivos 

• Analizar el Riesgo – SAR, DENGUE 2023, en el Departamento de Nariño a semana 

epidemiológica No. 25. 
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• Coordinar acciones para disminución del Brote en el Departamento de Nariño  

 

Presentación de Informe de la situación de Dengue en el Departamento de Nariño (Enf. Harold 

Dìaz). Fuente IDSN/SIVIGILA 2023 

Situación presentada a semana epidemiológica No. 25 que corresponde hasta el 24 de junio de 

2023 

- A semana epidemiológica No. 25, en Colombia se confirman 50.818 casos y en el Departamento 

de Nariño un total 669 ubicándose en la posición No. 23 a nivel nacional. Sigue predominando el 

brote en 10 municipios de la Costa y con mayor relevancia en el municipio de Tumaco con un total 

de 435 casos. 

- En lo corrido del 2023 desde la semana 1 hasta la semana 25, el canal endémico en Colombia se 

viene presentando un índice de incremento del 95%, igualmente para el Departamento de Nariño 

en donde los casos van en crecimiento. 

- En cuanto a la Tendencia de dengue y dengue grave, en Nariño se observa un aumento del 

102,2% dado que el año 2022 a semana 25 se presentaron 331 casos y para el año 23 en el 

mismo período de tiempo un total de 669 casos. Igualmente se observa que comparativamente en 

lo corrido del 2023 se presenta el mayor número de casos reportados a diferencia de los 

presentados en cada año desde el 2014. 

- Para la tendencia comparativa de muertes causadas por dengue desde el 2014, en el 

Departamento de Nariño se presentó una muerte en el año 2021 y hasta la semana 25 de 2023 

ya se han presentado 3 muertes por esta causa. 

- Entre las características demográficas y sociales se identifican: 49.3% para mujeres y 50.7% para 

hombres. Cabecera Municipal: 58.6%, Centro poblado. 15.1% y Rural disperso: 26.3%. De 

pertenencia étnica (negro, mulato y afrocolombiano 79,7%, grupo etàreo de 1 a 10 años: 29,7% y 

de 11 a 20 años: 21,4%. Dentro de la afiliación a S.G.S.S. subsidiado se encuentra el 75.6%. 

- En su clasificación se identifican los siguientes datos: Dengue grave: 9 casos, Dengue con signos 

de alarma: 172 casos y Dengue sin signos de alarma: 488 casos.  

- En los municipios de procedencia de casos por dengue se observa que a diferencia entre el 2022 

y lo corrido del 2023, en el Municipio de Tumaco se presenta un crecimiento pronunciado de 250 

casos, seguido de los municipios de Mosquera y el Charco entre otros que corresponden en su 

mayoría a los municipios de la costa pacífica Nariñense. 

- Dentro de la conducta en casos de Dengue y Dengue Grave se identificaron los siguientes datos: 

Ambulatoria: 358, Hospitalización piso: 204, Remisión para hospitalización: 70, Observación: 28  y 

en Unidad de cuidados intensivos: 9 casos. 
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- Para los casos de grupos especiales dentro la semana 1 hasta la 25 del presente año se 

identificaron los siguientes: Otros Grupos: 587, Desplazados: 67, Gestantes: 6, Migrantes: 4, 

Víctimas de violencia armada: 3, Habitantes de calle: 1 y Carcelarios: 1 caso. 

- En la Tabla de Indicadores de Gestión por entidad territorial de notificación en Colombia se 

observa al Departamento de Nariño con los siguientes datos porcentuales por manejo de Dengue: 

con signos de alarma: 97.7%, Grave 77.8%, 76.4% y en cuanto a hospitalización: con signos de 

alarma: 76.4% y Dengue Grave: 88.9%. 

- En cuanto al indicador de Remisión de muestras por semana epidemiológica, se presentaron tres 

muestras con dificultades por red de frío, impidiendo las cero tipificaciones esperadas. 

Matriz Plan de Contingencia Dengue (Dr. Wilson Larraniaga) 

Finalidad: facilitar la generación y evaluación del Plan de Contingencia para Dengue. 

Diligenciamiento:  

- Identificación: se plasman los datos de identificación de la dirección territorial y los responsables 

con las fechas en las cuales se intervino en la matriz, 

- Ficha Indicadores: cuenta con 12 indicadores trazadores y 5 líneas estratégicas del Plan de 

Contingencia (ILE), registrado fechas por avance de cada indicador. 

- Líneas Estratégicas:  

1. Gestión Integral de la Contingencia  

2. Intensificación de Vigilancia en Salud Pública 

3. Promoción de la salud y prevención primaria del dengue 

4. Manejo integral del Caso 

5. Comunicación del Riesgo y para la Salud. 

- Cada línea estratégica cuenta con actividades y tareas a realizar por la DTS, en el marco de la 

circular conjunta 13 del 2023. 

- Algunas tareas pueden arrojar indicador de tarea numérico, de lo contrario solo diligenciar 

cualitativo. 

- En el cronograma de tareas se deben resaltar las semanas y el mes respectivo de acciones en 

cada tarea. 

Situación actual de Red de Frío 

 

- Desde las Oficinas de Laboratorio del IDSN y del Municipio de Tumaco,  informan que aún no han 
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recibido solución frente a los inconvenientes presentados en cuanto a la red de frío, por lo cual se 
siguen presentando inconvenientes en el manejo de cuartos fríos y resultados en Laboratorios en 
la toma de muestras. 
 

- La Oficina de Laboratorio informa que continúa requiriendo a la Oficina de Dirección para que se 

tomen las medidas pertinentes y desde esa dependencia han informado que se continúa 

gestionando la contratación pertinente para este tema.  

 

- Se reitera el tema de contratación de red de frio en cuanto a neveras y cuartos fríos los cuales al 

continuar sin funcionamiento han afectado las tareas de Laboratorio. 

Propuestas: 

- Dentro del Plan de Contingencia, se propone la emisión de un acto administrativo por parte dela 

Oficina de Planeación para que sirva como soporte en su aplicación y seguimiento.  

- Difundir el plan de contingencia para un mayor impacto en el manejo del brote 

-  Conformar un consejo de administración del riesgo de dengue 

- Poner en conocimiento el Plan de Contingencia que se tiene hasta el momento a Minsalud, en 

donde el  consejo de riesgo informe de las gestiones adelantadas hasta el momento. 

- Evaluar los planes de contingencia, solicitando información a las EAPB en función de 

competencias en base a los actores. 

- Revisar la matriz del Plan de Contingencia en aras a realizar los ajustes a que haya lugar.  

 
Se anexa presentaciones de la temática 
 
 
Siendo las 9:30 se da por terminada la reunión y se programa la nueva fecha para el día 19 de julio de 2023 a 
partir de las 8:00 a.m. 
 
 
 

Compromisos y tareas 
Responsable de 

ejecutar 

Fecha Observaciones 

Día Mes Año  

Reportar a la Oficina de Calidad y 

Aseguramiento los hallazgos mediante 

Actas por parte de las EATB 

Dr. John Jaime 
Buitrago ETV 
Tumaco.  

 

  

Iniciar con las respectivas visitas, en 

especial a los municipios de la Costa 

por parte de la Oficina de Calidad y 

Oficina de Calidad 

y Aseguramiento 

IDSN 
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SEGUIMIENTO  

Compromisos y tareas Seguimiento 

Fecha de 
realización 

Observaciones 

Día 
Me
s 

Año 

 
 

  

 

 

 
 

  

 

 

  

Firma:  

 

Aseguramiento 

Continuar con los lineamientos de la 

Circular 013 en cuanto a mantener las 

salas de análisis abiertas para revisión 

de dengue y dar a conocer las 

evidencias frente a la gestión realizada. 

IDSN 
 

 

  

Revisión de situación de Red de frío en 

Tumaco y Pasto con apoyo logístico 
Dr. Hernán Díaz 

 

 

  

Solicitar el plan de contingencia de 
municipios y EAPB 

Oficinas de Calidad 

y Aseguramiento, 

Emergencias y 

Desastres 

 

 

  

 
Convocatoria Próxima reunión 

 Lugar: Modalidad Virtual. 
Hora 
Inicio: 

Fecha: 
Día 

M
es 

Año 

02 08 2023 

   

Responsable Elaboración Firma Fecha 

Patricia Villota 
 

 
Día 

M
es 

Año 

 
 

  


